

Отзыв

**научного руководителя доктора медицинских наук, профессора
М.В. Павловой о Лушиной Олесе Викторовне, авторе диссертации
на тему «Отдаленные результаты лечения пациентов с лекарственно-устойчивым
туберкулезом органов дыхания», представленной на соискание ученой степени
кандидата наук по научной специальности 3.1.26. Фтизиатрия (медицинские науки)**

Лушина Олеся Викторовна 1989 г.р. окончила Негосударственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Медицинский институт «РЕАВИЗ» по специальности 060101 – «Лечебное дело» в 2014 г. После окончания института проходила обучение в клинической ординатуре по специальности "Фтизиатрия" федерального государственного бюджетного учреждения «Санкт-Петербургский научно-исследовательский институт фтизиопульмонологии» Министерства здравоохранения Российской Федерации с 2015 по 2017гг., которую успешно закончила. Будучи в ординатуре Олеся Викторовна проявляла интерес к научной деятельности: самостоятельно проанализировала медицинские карты пациентов, находящихся на лечении в ФГБУ "СПб НИИФ" Минздрава России по эффективности лечения туберкулеза с множественной лекарственной устойчивостью микобактерий, подготовила к публикации статью, которая была опубликована в рецензируемом научном журнале "Медицинский альянс" в 2017г.

Лушина О.В. работает в Санкт-Петербургском государственном бюджетном учреждении здравоохранения «Межрайонный Петроградско-Приморский противотуберкулезный диспансер №3» Комитета по здравоохранению Правительства Санкт-Петербурга в должности участкового врача-фтизиатра с 2017 года по настоящее время.

С 2018 по 2021 гг. обучалась в очной аспирантуре федерального государственного бюджетного учреждения «Санкт-Петербургский научно-исследовательский институт фтизиопульмонологии» Министерства здравоохранения Российской Федерации по направлению подготовки 31.06.01 Клиническая медицина. В 2021 г. успешно защитила научно-квалификационную работу по отдаленным результатам лечения лекарственно устойчивого туберкулеза. При подготовке и проведении исследования была использована стандартная для диссертационного исследования методология: обоснование актуальности темы, разработка дизайна, определение цели и задач исследования. Автор самостоятельно определила цель, сформулировала задачи и этапы исследовательской работы. В процессе решения поставленных задач был выполнен анализ отечественной и зарубежной литературы. Олеся Викторовна самостоятельно проанализировала медицинскую

документацию и рентгенологический архив 119 впервые выявленных больных туберкулезом органов дыхания с множественной и широкой лекарственной устойчивостью возбудителя. Лично автором были проведены статистическая обработка с использованием статистического, аналитического и графического методов, а также анализ и интерпретация материала, представленного в диссертации. Автор участвовала во всех этапах выполнения диссертационной работы, совмещая практическую лечебную деятельность в должности врача фтизиатра с научной. Олеся Викторовна проанализировала и получила данные по отдаленным результатам лечения туберкулеза с МЛУ и ШЛУ МБТ и представила в своей работе прогностические факторы, способствующие возникновению рецидивов. Полученные результаты опубликованы в ведущих научных изданиях, рекомендованных ВАК Министерства науки и образования РФ.

Лушина О.В. является высококвалифицированным специалистом, обладающая безупречной репутацией, человеколюбием. Олеся Викторовна прекрасная жена и мать. Пользуется уважением как сотрудников, так и пациентов.

Результаты полученные в ходе выполнения работы помогут врачам практического здравоохранения улучшить результаты лечения наиболее тяжелой группы пациентов и предотвратить у них развитие рецидивов болезни.

Клинический и научный опыт Олеси Викторовны позволил представить завершённую научно- квалификационную работу, а автор достоин присвоения степени кандидата медицинских наук.

Научный руководитель
д.м.н., профессор,
ведущий научный сотрудник,
(Руководитель направления
«Фтизиопульмонология»)
ФГБУ «СПб НИИФ» Минздрава России

Павлова Мария Васильевна

02.06.2022г.

191036, Санкт-Петербург, Лиговский проспект, д.2-4
тел.: 8 (812) 750-75-50; электронный адрес: info@spbniif.ru

Подпись Павловой Марии Васильевны заверяю,
Ученый секретарь ФГБУ «СПб НИИФ» Минздрава России
Ведущий научный сотрудник направления "Урология,
гинекология и абдоминальная хирургия" Муравьев Александр Николаевич

02.06.22

